

天津日报

TIANJINDAILY

今日 12 版 (和平区 16 版)

2025 年 9 月 24 日 星期三 农历乙巳年八月初三

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949 年 1 月 17 日创刊 第 27911 号

率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立 70 周年庆祝活动

习近平抵达乌鲁木齐

王沪宁蔡奇同机抵达



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立 70 周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐 9 月 23 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团 23 日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立 70 周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14 时 20 分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈新民、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力

力、自治区政协副主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门，军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏 4 个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

2025 京津产业握手链接洽谈活动点燃双城“智驱”新引擎

44 个项目落子 协议投资超百亿元

■ 记者 陈璠

金秋九月，京津双城又一次如约相聚。9月23日，以“京津同城·智驱未来”为主题的2025京津产业握手链接洽谈活动在我市宝坻区举行。来自京津两市有关单位、企业和产业园区、协会组织、金融机构以及中央驻津科研院所、部分在津央企机构、两市域外单位等的500余人齐聚于此，带着项目签约的务实期待、系统信息技术分享的前沿思考、园区推介的诚挚热情，共同勾勒京津同城化发展的崭新图景。

现场处处是“协同密码”

步入活动会场，协同发展活力扑面而来——京津两市近400家企业代表齐聚一堂。这已是第4届京津产业握手链接洽谈活动，现场处处是“协同密码”。从企业分享的实战经验到合作成果的集中发布，每一个环节都紧扣“协同”二字。依托活动平台，越来越多项目落地生根、开花结果，让北京的创新基因与天津的产业优势真正“拧成一股绳”，源源不断转化为壮大新质生产力的新动能。

“京津两市不断加强协同联动，特别是聚焦科技创新和产业协作，建立起常态化产业对接交流机制。今年的洽谈活动更加突出优势产业、未来产业，活动设计更加精细化、专业化，合作深度和广度进一步拓展。”北京市发展改革委(市协调办)协同发展处处长王昊表示。

2023年以来，京津产业握手链接洽谈活动不断升级，从最初搭建政企沟通与产业协作专业化平台，到围绕各阶段重点任务和协同发展需求精细化开展活动，先后针对共建产业

生态圈、共促新质生产力等主题，促成了制造业、科技创新、绿色环保、高端装备等一批重点领域的一批合作项目。

“今年活动就是要让‘握手’更务实、更高效。同城主题更深化，重点宣传推介京津合作共建园区，联合发布招商信息和技术需求清单；智能驱动更聚焦，围绕数智化技术应用、生态型新质生产力空间打造等进行交流分享，以未来产业为导向设立一批科创平台和服务机构。”天津市发展改革委(市协调办)协同发展处处长牛少坤表示。

活动中，“智”味十足的分享频频引发共鸣。北京纳通科技集团负责人以实际案例讲述 AI(人工智能)技术如何深度重塑工业生产全流程，一句“智能制造是新质生产力的关键支撑，也是中国应对全球产业竞争、实现经济结构升级的核心路径”的论断引得台下参会者频频点头。深圳市优必选科技股份有限公司负责人聚焦“生态循环型新质生产力空间”，从产、训、赛、研全链条布局展开分享，为探索产业深度融合路径提供了可借鉴的新样本。

会场外，机器人“天工行者”惊艳亮相——它迈着稳健步伐，站立、转身、奔跑等动作一气呵成，引来不少参会嘉宾驻足拍照。

此外，天津银行发布的“京津冀产业交流综合金融服务平台”集成建设成果，北京工业大学发布的山河湾谷创新区科研成果，从资金链保障、创新链供给两端发力，推动跨区域产业高效对接。天津市智能制造装备产业协会发布的高端装备、航空航天等领域产业协同应用场景清单，进一步推动科创资源与产业要素精准匹配、高效联动。

(下转第3版)

习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐亲切接见新疆各族各界代表，并同大家合影留念。

新华社记者 燕雁 摄

新华社乌鲁木齐 9 月 23 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 23 日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部

门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

新疆维吾尔自治区成立 70 周年庆祝大会 25 日上午在乌鲁木齐举行

习近平将出席大会

新华社北京 9 月 23 日电 新疆维吾尔自治区成立 70 周年庆祝大会将于 9 月 25 日上午 10 时 30 分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京 9 月 23 日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训，规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育，中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》)，近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容，设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等，是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调，各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划，按照《大纲》要求，加强理论研究阐释，深化理论教学改革，构建理论教学体系，推动党的创新理论教育培训走深走实。

张工会见澳大利亚墨尔本市市长尼古拉斯·里斯

外开放推动高质量发展。希望不断深化两市传统友谊，进一步拓展经贸、产业、航运等合

作，密切商协会联系，加强人文交流，推动形成更广泛的务实成果，以地方交往助推中澳关系进一步向前、向好发展。

尼古拉斯·里斯表示，墨尔本与天津友谊历久弥新，在先进制造业、对外贸易等方面优势互补，合作成果丰硕。希望继续拓展教育、绿色经济、生物医药和健康等领域合作，实现共赢发展。

会见后，两市签署深化友城、产业、教育合作系列协议。副市长张玲和市政府秘书长胡学明参加。

关注 2025 中国民营企业投融资洽谈会

2025 民洽会今日拉开帷幕

1200 多家企业共襄盛会

本报讯(记者 陈璠)今日，2025 中国民营企业投融资洽谈会(以下简称 2025 民洽会)正式拉开帷幕，来自全国各地的 1200 多家企业共襄盛会。在两天的会期中，一场高能主场活动、4 场品牌特色活动与多场配套活动将陆续登场，为民营企业搭建起投融资对接的优质平台。大会从筹备之初就构建了常态化服务保障机制，切实提升企业对接实效。

据了解，2025 民洽会吸引了来自各省市发展改革系统、央企、国企、民营企业、金融机构、投资机构、高校及研发机构等 2000 余人参会。大会安排“1+4+N”系列活动，除一场主场活动外，还设立促进民营经济健康发展交流会、第九届京津冀民营经济对接交流会、基金之夜、科技金融助力新质生产力发展对接会等 4 场品牌活动，以及河西区、滨海新区、武清区专题活动，绿色低碳循环产业专场交流会、先进制造业投融资专场对接会、农业经济产融合作专场对接会，优质项目路演、签约仪式、考察对接等配套活动，推动资本与产业、科技与金融深度交融。

2025 民洽会创新性建立了项目跟踪数据库，联合相关区政府及职能部门形成服务合力，为企业持续提供政策解读、金融支持、专业培训等后续服务；同时，通过集中签约分类展示产融合作成果，既增强了对接活动的可信度与行业影响力，更实现了“会前精准匹配、会中高效对接、会后跟踪跟进”的全流程服务闭环，让企业从洽谈到合作落地都能获得贴心保障。

此外，大会还推出一系列“接地气、解难题”的特色服务。

现场专门设立融资诊疗专区、综合服务专区和对接洽谈专区，整合金融机构、法律服务机构、专业咨询团队等力量，组建起“一站式”服务专班，为企业提供“一对一”精准诊断与定制化磋商，面对面帮企业破解融资瓶颈、梳理发展思路。

围绕我市 12 条重点产业链，大会还同步举办优质项目专题路演、专场投融资洽谈会等场外对接撮合活动，为具备潜力的民营企业搭建起高效融资与产业合作的桥梁，助力优质项目与资本精准牵手。

2025 年天津市“中国农民丰收节”主会场活动举行

庆农业丰收 享美好生活 2 版

第三届全国职业技能大赛收官

产技共振 向高向强 以赛育才 3 版